

# 打好网格化管理、基础设施建设、红色志愿行“组合拳” 宋疃镇绣好“细节花”结出“文明果”

■记者 刘露  
通讯员 徐平

**本报讯** 日前,记者在宋疃镇马桥村见到,新划定的农副产品销售点和小商品销售点热闹非凡,商家们忙着招揽客人,生意红火,市场秩序井然。

据了解,今年6月,为进一步巩固提升创建成果,擦亮全国文明城市品牌,宋疃镇从细微处入手,打好网格化管理、基础设施建设、红色志愿行“组合拳”,让

约1300平方米,摊位120个。另外,划定出小商品销售点一处,面积约1500平方米,摊位80个。

同时,宋疃镇组织城管队员、网格员加强日常巡逻,积极引导经营者树立文明摆摊的理念,养成守规范、讲卫生的良好习惯。

文明之花在宋疃大地绚丽绽放。

文明创建有制度,更有“温度”。在常态化疫情防控下,宋疃镇允许群众在不影响正常生产生活环境秩序的情况下,可以摆摊设点,使文明城市创建在恢复经济社会秩序、满足群众生活需要的过程中发挥更加积极作用。

在集市、村居、广场、公园……哪里有困难,哪里就有“小红帽”的身影。烈日下的宋疃,

骄阳似火,志愿服务也在如火如荼地进行。头戴“小红帽”的志愿者走进农贸市场劝导摊贩规范经营、深入居民家中宣传文明创建的重要性,鼓励“男女老少齐上阵,大街小巷忙创城”、走进村居街巷,精细化清理垃圾,打造美丽宜居的生活环境。据统计,宋疃镇现有300余名志愿者致力于文明创建志愿服务,累计志愿服务时长已达1350个小时。

另外,宋疃镇深入推行网

格化管理,建立“镇—村—点”三级网格体系,明确“镇、村、点”三级创建责任,协调城管、环卫等部门,全力抓好全镇农贸市场、集市等区域的环境卫生、经营秩序、摊点设置等工作。网格员通过网格化管理,及时收集群众意见、反馈整改问题,规范文明秩序,实现了文明创建从被动应对到主动发现解决的转变,既扮靓了环境的“面子”,也丰富了文明的“里子”。

## 我市新增一省基层名中医工作室

■记者 刘露 通讯员 任坤

**本报讯** 近日,安徽省卫健委公布今年我省名中医工作室建设项目21个、基层名中医工作室建设项目20个,其中烈山区杨庄街道社区卫生服务中心“朱慎永安徽省基层名中医工作室”榜上有名。

据了解,朱慎永先后被评为省、市劳动模范,市、区基层名中医等荣誉称号,是推动烈山区基层中医药事业发展的重要人物。名中医工作室是根据省卫健委《关于开展2020年省级名中医工作室建设项目申报遴选工作的通知》(中发展〔2020〕3号)

要求,经各市卫生健康委及中医药主管部门推荐,省级主管部门批准的,是传承名老中医药专家学术经验、培养中医药传承人才的重要载体。

近年来,我市以医德高尚、医术精湛、患者满意为导向,大力选树先进典型,扎实做好各级名医推荐申报评选工作。下一步,我市将认真做好项目的建设管理工作,督促杨庄街道社区卫生服务中心按《安徽省名老中医工作室管理办法(试行)》要求,认真组织实施,为工作室的建设提供便利条件和全力支持,保证项目顺利完成,推动基层中医药事业发展再上新台阶。

## 四铺镇厉行节约反对浪费成风尚

■记者 吴永生  
通讯员 辛蕊蕊

**本报讯** “请各位同志吃多少取多少,按需取用。”光盘行动“从我做起。”近日,在濉溪县四铺镇政府机关食堂门口,镇党委几名志愿者向前来就餐的干部职工发出倡议。

连日来,四铺镇认真贯彻落实习近平总书记重要指示精

神,全面遏制“舌尖上的浪费”,在全社会营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

该镇广泛宣传“爱惜粮食”“健康生活”“科学用餐”等观念,引导全镇上下提高厉行勤俭节约、反对铺张浪费,在单位食堂、餐厅等场合践行“光盘行动”,发挥示范引领作用。结合新时代文明创建活动,四铺镇青年志愿者主动作为,在镇直机关开展以“节约用水用电,从现在做起;光盘行动,从我做起”为主题的公益活动。青年

次主题宣传,受众1.2万人次,提升了全镇居民的参与度。该镇党员干部带头厉行勤俭节约、反对铺张浪费,在单位食堂、餐厅等场合践行“光盘行动”,发挥示范引领作用。结合新时代文明创建活动,四铺镇青年志愿者主动作为,在镇直机关开展以“节约用水用电,从现在做起;光盘行动,从我做起”为主题的公益活动。青年

志愿者们在办公区域、食堂、卫生间等处张贴“节约用电”“水是生命之源,请节约用水”等宣传标语,向广大干部职工讲述勤俭节约的传统美德。

四铺镇严格执行公务接待制度,积极推行简餐和标准化饮食,科学合理安排饭菜数量,坚决杜绝公款浪费。该镇广大职工积极响应号召,争做勤俭节约的宣传者,给身边的人宣

传勤俭节约知识,自觉做勤俭节约的践行者。在食堂就餐时,不仅坚持按需、少量、多次取餐,全体干部职工还分别配备了私人碗筷,减少一次性餐具使用,做到了环保低碳。



## 储存爱心传递温暖

9月1日,志愿者们正在展示新领取的“爱心储蓄银行”存折。

据了解,相山区西街道安康社区“三社联动”项目组志愿者成立“爱心储蓄银行”,在社区党群服务中心登记备案的志愿者参与辖区范围内开展的志愿服务活动,服务时数可依据制度转换为志愿服务积分,积分累计到达一定等级,可通过党群服务中心“爱心银行”兑换相应等级的实物或服务。除了自行兑换外,志愿者还可自愿进行积分捐赠,通过中心“爱心银行”,将志愿服务积分定向或非定向捐给困难家庭或个体进行兑换,助其实现“微心愿”,对推动社区治理起到良好的促进作用。

■记者 冯树风  
实习生 邵思毅 通讯员 陈蕾蕾

## 淮师大扶贫调研团走进砀山开展志愿服务

■见习记者 夏苗苗

**本报讯** 近日,淮北师范大学“赴砀山扶贫调研团”暑期社会实践团队,前往宿州市砀山县进行实地走访调研,开展系列扶贫工作活动。

在调研砀山县高寨村,实践团志愿者们参观了农产品基地,同时进行了现场直播,通过网络直播向全国网友们介绍了

砀山的特色水果产品。随后,在高寨村就业扶贫车间,志愿者们实地了解当地的精准扶贫情况,还走进果农家中,为农户一一发放电商知识海报,以图文并茂的形式向果农们讲解了电商销售的相关知识。

为助力乡村振兴,响应精准扶贫号召,打造乡村振兴的砀山样板,淮师大社会实践团将持续开展系列志愿服务活动。

## 男子谎称可办入学转学四名家长被骗近两万元

■首席记者 王守明

**本报讯** 一男子称可帮助办理入学、转学,还真有家长信以为真,近日,高某因涉嫌诈骗被濉溪县公安局新城派出所抓获归案,警方揭开真相后,家长们都傻了眼。

高某在濉溪县某小学附近开了一所学生之家,结识了一些学生家长。他谎称自己认识某小学老师,可以给外来学生办理入学和转学手续。有4位学生家长信以为真,向高某转账共计19000元。眼看着开学在即,孩子入学的手续还没有办理好,大家都开始着急起来。但是,当4

家长找到高某询问情况时,高某还是没有给出答复。家长们报警后,新城派出所民警迅速展开调查,经过调查得知,周某并不认识所谓的某小学老师,也不能给学生办理入学或者转学,诈骗得来的19000元已被自己挥霍一空。经审讯,犯罪嫌疑人高某对自己诈骗的犯罪行为供认不讳。

目前,高某已被刑拘,案件正在进一步办理中。濉溪警方提醒广大群众:孩子要入学、转学,可以咨询学校,了解相关政策,通过正规途径,切不可轻信违法犯罪分子的话,若发现上当受骗,要及时报警。

## 县实小成立红色故事宣讲团

■记者 方芳  
通讯员 张奇志

**本报讯** 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日,当天,濉溪县实验小学红色故事宣讲团正式成立。

第一节课前,学校向同学们介绍了这个特殊的日子,希望他们牢记历史,牢记“落后就要挨打”,承担时代赋予的历史责任,从小事做起、从规范自身的言行做起,将爱国情落实到行动中。

目前宣讲团共有30名学生

志愿者。此后,他们将在每天下午师生进校的时间段,利用校园广播给大家讲故事。这学期学校拟定的主题是红色经典故事,之后还会陆续推出历史故事、名人故事、民俗传说、励志故事以及成语、寓言、传统节日等中华经典故事,用其中蕴含的知识和道理,为同学们提供“精神食粮”。

据介绍,宣讲团的成员并不固定,所有的孩子都有机会展示。老师还鼓励学生们听完故事后,再讲给家人朋友听,在锻炼语言表达能力的同时,积极传递正能量。

## 人民路学校举行一年级新生“开笔礼”

■首席记者 王守明  
摄影 记者 冯树风

**本报讯** 9月4日上午,人民路学校一年级新生入学“开笔礼”仪式在学校操场举行。

“入学礼”又称“开笔礼”,是中国传统中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式。在古代,学童会在“开笔礼”即开学之际早早起床来到学堂,由启蒙老师教授人生最基本、最

简单的道理,并教读书、写字;然后参拜孔圣,方可入学读书,这一仪式俗称“破蒙”。

“正衣冠”、“行拜师礼”、朱砂启智、击鼓明智、启蒙描红、许心愿……仪式上,孩子们收敛心神,抖擞精神,一板一眼认真完成仪式每一个动作——行礼、写字、许愿。通过活动,孩子们对“上学写字”有了新的认识,明白了学习知识的重要,受到了中华传统文化的熏陶。

“今天我们结合时代特点,在全校首次创新举行入学礼仪,目的是通过这种庄重的仪式,让孩子们深刻感受到入学是人生中的一件大事,是开始学习、走向成才的起点,激励同学们珍惜时光、勤奋学习,同时弘扬中国优秀传统文化,增强孩子们的民族和文化自豪感。”说起举办此次活动的意义,人民路学校校长李伟如是说。



朱砂点痣破蒙礼,由此开启读书志。

## 2.5米大蛇溜进养鸡场 22只小鸡仔惨遭“毒口”

■记者 徐志勤  
摄影 记者 梅月

**本报讯** “鸡场里这是啥动静……”9月1日晚7时许,杜集区石台镇梧桐村养鸡场场主曹建强,突然听到位于半山腰的养鸡场内不时传出鸡的惨叫声,当下就感觉有点不对劲。

鸡也在叫,狗也在叫。曹建强和工人立即开始巡查,发现两日前刚孵化出来的22只小鸡,一只都不见了。接下来,他们就在一处草丛中,发现了不速之客:一条约有小臂粗的“巨蛇”。

这么粗的蛇,让几人吓了一跳。近年来,山林生态越来越好,养鸡场经常有蛇入侵,但都是小蛇,工人们都是逮住就放生了。

“这么大的蛇如果放走,只怕会伤人……”看了蛇的花纹,确定不是毒蛇后,曹建强和两名工人决定抓捕。历经两个多小时,大蛇最终被三人耗尽了体力,被拖进了袋子里。

9月2日上午,记者赶到现场,看到这条蛇身体背面主要为黑色,其间规律混杂有黄色花斑,腹部呈黄色,腹鳞后缘有黑斑。经过现场测量长达2.5米左右。“昨天抓捕时,它的攻击性特别强,放生不仅可能会伤到人,也会给养鸡场带来巨大损失。”曹建强说着又犯了愁,“这蛇该怎么处置呢?”

随后,记者联系了市公安局森林公安派出所。民警很快赶到了现场。王锦蛇分布于我国河南、山东南部、四川、云南、贵州、安徽等地。主要生活在平原、丘陵和山地。我市属于平原地带,王锦蛇比较常见,但是如此大的体型,在我市并不多见。“王锦蛇属于国家三有保护野生动物,不能随意在野外猎捕,尤其是以食用为目的的猎捕,将会从重处罚。今后市民在野外碰到此类情形,可以及时与林业主管部门联系。”



## 濉溪县两大类别医师电子化定期考核工作完成

■记者 王陈陈 通讯员 任二成

类医疗、预防、保健机构中执业的执业(助理)医师。

按照县卫健委统一部署,濉溪县医院医务科负责全县临床和口腔类别医师的考核,以及院内所有类别医师定期考核。为确保考核工作顺利开展,县医院精准制定方案、扎实组织培训、严密组织考试,共考核1428名医师,其中包括院内医师355人。

经审核,符合简易程序的考生551人,符合免业务水平测试的考生44人,适用一般程序的考生833人。经补考合格的考生数为64人,合格率100%。